

III.

Памяти убіеннаго короля эллиновъ Георга I-го ).

Собравшая насъ здѣсь въ св. храмѣ ужасная драма жизни является горемъ не для одной греческой націи, но и для всего культурнаго міра и тѣмъ болѣе для всѣхъ носителей завѣтовъ Христа. Сраженъ Государь послѣ полувѣкового служенія своей странѣ. Измѣннически загубленъ герой—побѣдитель на самомъ полѣ брани,—загубленъ въ разгаръ своей національной самоотверженной работы, въ которой онъ, вмѣстѣ со своимъ войскомъ, несъ всѣ неудобства, всѣ тяготы походной жизни. Трудился онъ для своихъ, но одинъ изъ своихъ не пожелалъ признать его дорогимъ для всѣхъ остальныхъ. И просится въ эту тяжелую минуту на память образъ Самого Христа въ Его терновомъ вѣнцѣ, когда Онъ „пришелъ къ своимъ и свои Его не приняли“ (Іоан. 1, 11); когда Онъ благостно привлекъ къ Себѣ двѣнадцать друзей, но одинъ изъ нихъ предпочелъ измѣну преданности; когда вмѣсто любви и благодаренія Ему отплатили заушеніемъ, оплеваніемъ и пролитіемъ затѣмъ Его безцѣнной крови. Невольно припоминается и другой примѣръ изъ жизни единовѣрной для Греціи націи—русской: имѣла себѣ послѣдствія Государя по сердцу своему; трудился онъ для блага народнаго день и ночь, устроилъ онъ въ своемъ государствѣ раскрѣпощеніе милліоновъ своихъ сыновъ, далъ свободу отъ иноземнаго ига нѣсколькимъ народностямъ на Балканскомъ полуостровѣ,—и что же? въ его же столицѣ нашелся отшепенецъ, который безумно, безжалостно и предательски сгубилъ Вѣнчепоснаго Помазанника Божія!

Такова, видимо, участь большинства добротворцевъ: не сладость судить имъ жизнь, а горечь, слезы и даже иногда мученическую кровь. Предъ ихъ подвигомъ нужно

---

\*) Сказано на пашихидѣ для греческой колоніи.

преклоняться; ихъ жертва собою должна давать плодосные ростки въ сердцахъ нашихъ. Но прежде всего нашъ христіанскій долгъ—отдать имъ свое сердечное чувство въ усердной молитвѣ за нихъ.

Сомкнемся же и мы здѣсь, предъ свѣтлою и въ то же время окровавленной памятью почившаго въ Бозѣ короля—мученика Георга I, въ одномъ настроеніи, въ одномъ молитвенномъ пожеланіи—да упокоить Господь его царственную душу и да воздастъ Онъ ему за муки на землѣ—радость вѣчную на небѣ. Аминь.

Протоіерей В. Гофманъ.

---

#### IV.

### ОБЪЯВЛЕНІЯ.

По благословенію въ Бозѣ почившаго Владыки Митрополита Антонія отъ 23 сентября 1912 г. (Указъ Свят. Синода на имя Преосвящ. Никандра, Еп. Нарвскаго, отъ 20 поября за № 17 и 781) и Высочайшему разрѣшенію безошлипнаго пропуска въ Россію (отъ 29 окт.).

Съ 1913 г. будетъ издаваться *въ Берлинѣ на русскомъ языкѣ* 2 раза въ мѣсяцъ богословскій и церковно-общественный журналъ

## „ЦЕРКОВНАЯ ПРАВДА“

подъ редакціей протоіерея *А. П. Мальцева* и при ближайшемъ участіи *А. А. Пашкова* (С.-Петербургъ.)

Подписная плата: 6 руб. въ годъ (съ пересылкой) принимается: 1) у протоіерея *Алексѣя Петровича Мальцева*: Берлинъ—Berlin-Borsigwalde, Herrn Propst Maltzew—почтовымъ переводомъ или въ обыкновенномъ денежномъ пакетѣ со вложеніемъ 6 руб. русскими бумажками; 2) СПБ. Мал. Посадская, д. 26, у *Александра Александровича Пашкова* и 3) въ книжныхъ магазинахъ Т-ва „Новаго Времени“, у *Тузова, Глазупова, Карбасникова*, при редакціи журнала „Европейская Жизнь“ (СПБ., Невскій, 94) и во всѣхъ крупн. книжн. торговляхъ.

---